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１１月麻績村教育委員会定例会議  会議録  

 

令和 6 年 11 月 7 日 (木 ) 

午後 2 時 00 分～  

地域交流センター第 3・ 4 研修室  

 

出席委員   職務代理  小山正文   委員  高野羊子  

委員  坂口曜子   委員  小松小百合  

出席職員   麻績保育園長  塚原京子   麻績小学校長  伊藤尊夫  

筑北中学校長  臼井伸明   教育長   加瀬浩明  

次長   宮下信俊   係長  臼井太津男  

 

 

一   開会 (宮下教育次長 ) 

    令和 6 年 11 月の麻績村教育委員会定例会を始めます。よろしくお願いい

たします。  

 

二   教育長挨拶 (加瀬教育長 ) 

教 育 長: 皆さんこんにちは。10 月は様々な会議があって、市町村教委の研修会

においては、山形村や諏訪にお出かけいただき、ありがとうございまし

た。おみっこミュージックフェスティバルや村民運動会も含めて 10 月

は大変忙しい時期だったかと思います。本当にありがとうございました。 

それでは 11 月の定例教育委員会を始めさせていただきます。  

 

三  報告  

 1）教育長報告  

 

宮下次長 : 報告事項に移ります。教育長報告をお願いします。  

教 育 長: 11 月に入ってここ数日だいぶ朝夕は寒い状況になってまいりました。

子供たち体調崩したりしないように、十分見ていただくようお願いしま

す。  

この時期になってくると、インフルエンザ等も徐々に心配をしなけれ

ばいけない時期であります。新型コロナウイルスに関しても同じことだ

と思います。とにかく予防を大事にしていただいて、集団での感染にな

らないようそれぞれ保育園、小学校中学校とも環境を良くしていただい

たり、手洗い等をしていただいたり、予防策をお願いします。また、無

理して保育園や学校に来てしまうということが考えられますので、そこ

ら辺のところを保護者の方にもお伝えをいただいて、決して無理をしな
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いようにということでお願いできればと思います。  

また寒くなって参りますので、交通事故も心配になる季節になってま

いりました。子供たちの登下校、それから先生方の通勤等でも十分お気

をつけいただくようにご指導お願いします。  

また、各施設等で冬を迎えますので、点検をもう一度お願いします。

心配なところがありましたら遠慮なく声かけください。対応してまいり

たいと思います。  

11 月 4 日から第二公民館で 4 年生以上の希望者による通学合宿が行わ

れています。私も 1 日泊まってきましたけれども、本当に子供たち頑張

ってやるんだなということがよくわかりました。協力してみんなで食事

の用意や片付けをしたり、掃除をしたり、夜はもっとギャーギャー騒ぐ

のかなかと思っていたら、すぐに寝るというようなことでした。大学生

が、よく見てくれていただいています。勉強等も個別に相談している子

もいました。なかなかいい機会だなと思っています。もう数日あります

けれども、最後まで頑張ってほしいなというところです。  

市町村教委 連絡協議会で県から出された 件について 資料に挙げてお

きました。十分注意をお願いします。とくに 7 月から 9 月までの間に先

生方による人身事故が 7 件発生しています。交通事故に十分気をつける

ようにと指示がございました。  

この時期になると年間で 30 日を超えてしまう欠席の子が増えてくる

時期であります。もう一度不登校や不登校傾向のある児童生徒への支援

をしっかりお願いします。  

あとはメールの誤送信があるようです。十分注意をするようにという

ことと、個人の携帯電話でメールを送ったり LINE でやり取りをしたり

しないようにという県の指示であります。  

11 月に関しましてもいくつか行事があります。11 月 26 日、27 日で私

と職務代理になりますけれども、東筑教育長・職務代理の視察研修で石

川県へ行ってまいります。 1 日目は、加賀市の小学校など学校現場見学

と、あと向こうの教育委員さんと懇談をする予定です。 2 日目は金沢市

の中心になると思いますが、観光的なことをして戻ってくることになり

ます。  

また、小学校の給食あるいは保育園の給食のところにお邪魔をさせて

いただく行事がありますのでよろしくお願いします。  

18 日に送迎バスの運営審議会がございます。もし何かご要望等があっ

たら教育次長へ伝えていただければ、意見として出したいと思います。 

10 月とそれから 11 月 6 日でありますが、文化財パトロールというこ

とで、 10 月には神明宮、 11 月には麻績城址に次長と係長とで回ってい

ただきました。文化財保護に関しても我々の大きな仕事であります。何
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かこの件について報告があればお願いします。  

臼井係長 : 文化財パトロールの件について報告させていただきます。以前は春と

秋の年 2 回実施していましたが、最近は年に 1 回実施しています。県以

上の指定を受けている文化財、史跡が対象となります。麻績村は、神明

宮と福満寺の仏像群、それから麻績城址が該当になります。  

神明宮の本殿の所に、ミツバチが行き来していたので気になりました。

そこで、宮司さんの立会いの下確認したところ、本殿の中に 6 層くらい

の大きな巣を作っていました。11 月 2 日に、ミツバチの巣を取ることが

できました。本殿の中のため、機械を使ったりあるいは火器物を使った

りなかなかできないものですから、非常にやり方には苦慮したところで

す。  

また麻績城址つきましては、せっかくの史跡を有効活用していくこと

と、案内板の整備はできないかとの指摘がありました。案内板の整備に

ついては教育委員会で進めているところです。この冬ぐらいには、もう

少し整備ができるかと思います。  

久々に上がると、それなりにいい場所であり、歴史を感じられる場所

でもあるので、いろいろな活動の中に組み入れられることができればと

感じました。  

 

宮下次長 : 只今の報告についてご意見等ございましたらお願いします。続いて子

育て支援コーディネーター報告に移ります。  

 

2）子育て支援コーディネーター・保育園長・学校長報告  

 

髙 野 Ｃ Ｏ: (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それでは続いて保育園長報告に移ります。  

 

塚原園長 : (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それでは続いて小学校長報告に移ります。  

 

伊藤校長 : (以下、資料に沿って説明 )。  

 

宮下次長 : それでは続いて中学校長報告に移ります。  

 

臼井校長 : (以下、資料に沿って説明 )。  
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宮下次長 : それぞれからご報告いただきましたが、委員の皆様からご質問等あり

ますか。  

 

坂口委員 : おみっこミュージックフェスティバルについて、いろいろな意見はあ

るかと思いますが、多くの方に見てもらうことができて良かったかなと

思います。私は、奥の席に座りましたが余裕がありました。ありがとう

ございました。子供たちは、お父さんお母さんに見てもらえて良かった

という感想でした。  

中学校での給食交流では、子供たちすごく喜んでいました。中学生が

色々と小学生が楽しめるようにと、遊びを考えていたようです。行事が

たくさんある中で、子供たち毎日いろいろなことがあって、喜んで過ご

すことができているので有難いことだと思います。  

 

小松委員 : 保育園のお泊り会をすごく楽しみにしていました。子供から自発的に

やりたいということが、自分たちで考えて実現できてとても素晴らしい

ことだと思いました。普段のサークルタイムの実践の成果かと思われま

す。やりたいんだという思いからできるんだという思いの経験はこの先

一生大事になってくるかと思います。  

昨日おみっこの通学合宿の様子を見させていただきました。一週間家

庭から離れて仲間と過ごす経験というのは、これから生きていくうえで

絶対に力になるかと思います。ぜひ続けてほしい活動の一つだと思いま

す。  

 

四  報告・協議事項  

（１）  通学合宿について  

 

教 育 長: 今月はいろいろ決めていただくことはございません。現在行っている

通学合宿について少し状況等の話をしていただいて、ご意見等あればい

ただきたいと思います。それでは次長よろしくお願いします。  

 

宮下次長 : 11 月 4 日から 9 日までテレワークセンターを宿泊所として合宿してお

ります。小学校 4 年生から 18 名の児童が参加し、共同生活を送りなが

ら通学しています。 4 日のはじめの会には、小山職務代理また伊藤校長

にも駆けつけていただきました。昨日は小松委員にもお越しをいただき

ました。子供たちがこの合宿を糧として、大きく成長していくことを事

務局としても期待をしているところです。合宿の最終日には保護者にも

参加いただいて、合宿の振り返りと活動報告など行う予定になっていま
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す。また、皆様にも足を運んでいただければと思います。  

 

教 育 長: 学生がとても良くやっています。毎日子供たちを寝かせた後、しっか

りミーティングをとりながら、その日の反省そして翌日の内容等につい

て細かく見てくれるので非常にありがたいなと思います。学生たちも、

将来を考えて自分たちの勉強としていろいろ 体験をしてくれているの

で、そういった面でもいいかなと思います。  

 

五  その他  

1）  各委員から  

 

教 育 長: 委員の皆様から何かございましたらお願いします。  

よろしいでしょうか。  

 

高野委員 : この間、息子の帰宅途中に通学合宿をやっている前を通りました。「自

分もあの時通学合宿楽しかったんだよ。」と自分から感想を言ってくれ

ました。人とのコミュニケーションが苦手な子だったので小中学校の時

は心配していました。今では高校生になって、 3 月には海外研修にも選

ばれました。その当時の経験が今につながっているんだなと感じました。

本当に良い経験で、印象深く残っているんだと思いまいました。  

 

坂口委員 : 年間を通して保小中での交流があって有難いです。親としては、進級、

進学についてはスムーズにいってくれることを願っています。大きくな

ることに期待を持てる子供たちが、たくさん育ってほしいなと思いまし

た。これからもいろいろな交流をして、一つひとつ大きくなっていって

ほしいと思います。  

 

小松委員 : 通学合宿ですが、信大の学生が、身近に寄り添っているので、子供た

ちも心配ないかなと見て取れました。大学生という年代のかかわりが小

学生にとってすごく良くて、学ぶこと得ることが多いのだろうなと思い

ました。  

 

小山職務代理: 学生たちが一週間一所懸命に関わってくれて有難いと思いました。数

年後には教員になろうとする人がほとんどだと思います。学生もこの経

験を生かしてもらえればと思います。  

 

教 育 長: 久しぶりに通学合宿も一週間できるようになり、いろいろな行事等も

今年度は通常通りの形に戻ってきています。そういったところでの反省
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等を大事にして、次年度に生かせればと思います。  

 

 

 2）事務局から  

   ・施設管理について  

 

   ・おみ図書館中川村議会議員行政視察（ 11 月 20 日（水））  

 

   ・サッカー松本山雅観戦事業（ 11 月 16 日（土））  

 

  ・東筑摩郡町村教育委員会視察研修（ 11 月 26～ 27 日：教育長・職務代理） 

 

教 育 長: 事務局より連絡事項お願いします。  

 

宮下次長 : 施設管理についてお願いします。冬季に備えて心配なところや修繕が

必要な個所があれば我々にご提案ください。  

おみ図書館 に中川村議会議員 の方々が行政視察に来 たいというご連

絡をいただきました。日程は 11 月 20 日水曜日になります。10 時半から

午前中の予定となります。質問書もいただきましたので、図書館と打ち

合わせをして対応したいと思います。議会に確認したら、議長宛てにも

同じような文書が届いているということです。  

サッカー松本山雅の観戦事業の第 2 回目として、 11 月 16 日の土曜日

に予定をしています。  

東筑摩郡の町村教育委員会の視察研修ということで、教育長と職務代

理で出席していただきます。 26、 27 日と石川県になります。  

 

3）次回予定  

    次回の定例教育委員会の日程   12 月 3 日（火）  午前 9： 30～  

 

六   閉会  

教 育 長: 以上をもちまして 11 月の定例教育委員会を閉じます。  

 

 

 

 

 

 

 


